

Торосьянц Н.В., ассистент кафедры «Экономическая безопасность учет и право» ФГБОУ ВО АСА ДГТУ, Ростов-на-Дону, Россия;
torosyantsn@mail.ru

АНТИКРИЗИСНАЯ ПОЛИТИКА И ОЦЕНКА СПРОСА НА ФИНАНСОВЫЕ РЕСУРСЫ ДЛЯ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

Аннотация. В статье рассмотрены вопросы политики государства в области финансовых ресурсов, роста доходов экономики и бюджетных доходов. Проанализированы важные направления в сфере бизнеса и оптимизации его функционирования. Обоснована необходимость проведения оптимальной денежной политики с использованием экономического анализа.

Ключевые слова: Антикризисная политика, финансовые ресурсы, экономический рост, денежная политика, ВВП.

Torosyants N. V. assistant of the chair "Economic security accounting and law" of FGBOU in ASA DSTU, Rostov-on - don, Russia; torosyantsn@mail.ru

ANTI-CRISIS POLICY AND AN ASSESSMENT OF THE DEMAND FOR FINANCIAL RESOURCES TO RESTORE ECONOMIC GROWTH

Annotation. The article deals with the issues of state policy in the field of financial resources, economic income growth and budget revenues. The important directions in the sphere of business and optimization of its functioning are analyzed. Necessity of carrying out optimum monetary policy with use of the economic analysis is proved.

Key words: anti-Crisis policy, financial resources, economic growth, monetary policy, GDP.

В настоящее время данная проблема регулирования финансовых ресурсов, представляет большой интерес для экономической устойчивости страны. Статьи ВВП «государственное потребление» остаётся без изменений в реальном выражении, тем самым контролируя экономику от увеличения

спада. Но восстановление роста ВВП невозможно без роста доходов экономики и бюджетных доходов. В связи с этим вопрос финансирования госрасходов считается очень злободневным: если их профинансировать за счет экономики (например, изъятием из нее кредитных ресурсов через региональные займы в коммерческих банках), то в дальнейшем роста доходов ждать не придется еще несколько лет. Экономика может даже уйти на траекторию длинного спада.[1, с.10]

Так, выход из сегодняшнего кризиса заключается в том, чтобы дать бизнесу возможность заработать и сохранить свой доход. Вместе с этим, нужно сдерживать доходы финансовой системы и монополизированных отраслей путём регулирования цен и отпустить цены, что приведёт к повышению доходов высококонкурентных отраслей.

В сфере бизнеса сегодня реализуются три важных направления государственной антикризисной политики [2, с.4].

Во-первых, это защита внутреннего рынка в течение 3-4 лет для обеспечения получения и реинвестирования доходов отечественным бизнесом. Для этого требуется поддерживать курс рубля на низком уровне (не выше 60-65 руб./долл.).

Во-вторых, выдача кредитов по доступным для производителей ставкам (в пределах индекса потребительских цен между ИПЦ и ИЦП) для расширения выпуска продукции.

В-третьих, разработка и принятие индикативного плана. То есть, не заключение договора на госзаказ на внутреннюю продукцию, а создание индикаторов спроса, выдаваемых министерствами на основе их сводных данных о производственных цепочках[4, с.21].

В качестве примера можно взять данные последних двух лет. Так, в январе 2016 г. наблюдалось резкое снижение выпуска в отраслях строительства (-25%) и производства стройматериалов (до -50%

относительно января 2015 г.). Однако, производство в сельскохозяйственных отраслях за 2015 г. возросло (+15%), материалов для текстиля, производство в химии (+37%). Всё это свидетельствует о реструктуризации экономики: излишки коммерческих и жилых площадей на рынке будут сдерживать рост в секторе строительства до того момента, пока население не повысит свои доходы, которые дадут возможность обеспечить спрос на них. Здесь для бизнеса важно правильно формировать представление об объемах спроса на разные группы товаров в будущем.[5, с.10]

Прошедший год ознаменовался завершением процесса макроэкономической стабилизации после двойного шока для платежного баланса, сформировавшегося в 2014 году (снижение цен на энергоносители и введение санкций). Инфляция опустилась до рекордно низкого значения в 2,5 % и впервые оказалась ниже целевого значения Банка России, бюджетный дефицит снизился до уровня в 1,5 % ВВП, экономика вернулась к росту. За последние три года Россия реализовала целый блок структурных реформ в макроэкономической политике. Первое – переход к таргетированию инфляции. Второе – отказ от политики управления валютным курсом и переход к его свободному плаванию. Третье – адаптация бюджета к низким ценам на нефть и введение бюджетного правила с ценой отсечения 40 долл. США за баррель (в ценах 2017 года). Четвертое – полноценное введение механизма, снижающего влияние волатильности цен на нефть на внутреннюю экономику. Одним из напрямую видимых эффектов проведенных реформ стало изменение корреляции валютного курса и цен на нефть: так, например, с апреля 2017 года при росте цен на нефть на 25 % номинальный эффективный курс рубля снизился на 8,1 %. Другая особенность – это снижение волатильности обменного курса до многолетних минимумов. Главный результат реализованных структурных реформ – формирование долгосрочного периода низкой волатильности всех ключевых экономических показателей: инфляции, темпов роста экономики, заработных плат. Таким образом, экономическая динамика в 2018 году будет

характеризоваться следующими тенденциями: -инфляция при условии отсутствия негативных погодных шоков весь год будет находиться ниже отметки в 4 %; - экономика продемонстрирует ускорение темпов экономического роста, которые сохранятся на уровне около 2 %; - федеральный бюджет закончит 2018 год с профицитом около 1% ВВП; - Фонд национального благосостояния прибавит около 50 млрд. долл. США.[8]

Вопрос о денежно-кредитной политике пока разрешается в качественных терминах ее смягчения или ужесточения. Под критериями «мягкой» или «жесткой» денежной политики обычно имеются в виду изменения уровня ключевой ставки и объема кредитов, выдаваемых госбанкам и госкорпорациям.

Обоснованным критерием для проведения оптимальной денежной политики должны служить расчеты спроса на деньги. Именно здесь требуется использование экономического анализа как способа расчёта спроса предприятий на заемные средства для финансирования оборотного капитала.

Список литературы:

1. Блохин А.А. Экономика ненужной продукции: Институциональные особенности кругооборота потерь. // Экономическая политика. – 2015. – Том. 10. – № 1. – С. 7–40.
2. Говтвань, О.Дж., Шокин, И.Н., Хватов Н.И. Особенности и приоритеты развития денежно-банковской системы РФ в условиях санкций. <http://ecfor.ru/pdf.php?id=pub/go04>
3. Ивантер В.В., Стратегия перехода к экономическому росту // Проблемы прогнозирования. – 2016. – №. 1. – С. 3–8
4. Комков Н. И., Дудин М. Н., Лясников Н. В. Проблемы экономического развития: факторы и детерминанты. // Модернизация, инновации, развитие. – 2015. – № 2 (22).
5. Моисеев А.К. Оценка спроса на финансовые ресурсы для восстановления экономического роста. Режим доступа:

<http://institutiones.com/general/2947-ocenka-sprosa-na-finansovye-resursy.html>

6. Интервью с генеральным директором компании RalfRinger Андреем Бережным. Режим доступа: <http://expert.ru/expert/2016/07/mozhno-rasti-byistree—da/>
7. Выпуск важнейших товаров промышленности по данным Росстата. Электронный ресурс. Режим доступа: http://www.gks.ru/bgd/free/B04_05/IssWWW.exe/Stg/d06/26.htm
8. Сайт Министерства экономического развития РФ/
<http://economy.gov.ru/minec/main>

List of references:

1. Blokhin, A. A. the Economy of unnecessary products: the Institutional features of the circuit losses. // Economic policy. - 2015. – Thom. 10. - No. 1. - P. 7-40.
2. Hotwani, O. Dzh. Shokin, I. N., Khvatov, N. And. Features and priorities into account the development of monetary and banking system of Russia in conditions of sanctions. <http://ecfor.ru/pdf.php?id=pub/go04>
3. Ivanter V. V., Strategy of transition to economic growth // problems of forecasting. - 2016. - no. 1. – P. 3-8
4. Komkov N. I., Dudin M. N., Lyasnikov N. V. Problems of economic development: factors and determinants. // Modernization, innovation, development. - 2015. - № 2 (22).
5. Moiseev, A. K. Assessing demand for financial resources to restore economic growth. Mode of access: <http://institutiones.com/general/2947-ocenka-sprosa-na-finansovye-resursy.html>
6. Interview with CEO Andrew RalfRinger Careful. Mode of access: <http://expert.ru/expert/2016/07/mozhno-rasti-byistree-da/>

7. Production of the most important industrial goods according to Rosstat.

Electronic resource. Mode of access:

http://www.gks.ru/bgd/free/B04_05/IssWWW.exe/Stg/d06/26.htm

8. The website of the Ministry of economic development of the Russian

Federation/ <http://economy.gov.ru/minec/main>